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tértünk vissza utjainkról, mert Csáky Istvánbeszámolt a magyar kül a ser 
: 

; ! tünk arról, hogy az erős Ma- -.. 
s r . gyarország Olaszország részére bizottság clőtt a római és beriini uiról sek Kiki a maga életterében, 2 C . r . ősorban a saját erejére tá- Magyarország diplomáciai képviseletet létesit Pozsonyban ekü tel ál 

Budapest, május 5. Gróf lyülnek. A német birodalom- egészen 1940 közepéig rende- dolgozzék. Az igazságos elren- Csáky István magyar külügy- mal gazdasági kapcsolataink ződtek már. Megnyugvással deződés után nyugodtan nez miniszter a parlament külügyi hetünk a hosszu béke elé. bizottsága előtt hosszu nyilat- eeee.....4 ev....... kozatban ismertette a Teleki 
Fál gróf miniszterelnökkel ! r r űuicncu Belérádba érkeze togatásának eredményeit.. A 
bheszámolóiát azzal kezdte meg, 

(Róma.) Gafencu román külügyminiszter aki Rómában Az ősszes jugoszláv lapok 
Folitikája is párhuzamos ezzel honnan lovább folytatta utját Belgrád felé. Gafencu pén- cut. , Minden dicséret megérdemli a teken délelőtt érkezett meg a jugoszláv fővárosba, ahol Londonba utazik a fjugo- 
tengelyhatalmakat, hogy gyors egy napot tölt. szláv külügyminiszter. intézkedéssel eltakaritották a Gafencut a belgrádi pálya- 
visszamaradt romokat és meg- Udvaron Czinczár-Markovics 
nyitották a tartós és igazságos jugoszláv külügyminiszter, a rópai jai elrendeződs atit jenálel törék ásvérós kov 
a zaroz l kara fogadták. Cadere belgrá- ! tárgyalt Czinczár-Markovics- minisztert. Markovics két na- kisebb körében. di kővet a határig Gafencu elé csal. pot tőlt az angol fővárosban. uanunmmmanammamnamammamasa namananmanamonummma amaam- 

utazott. , (London.) Hivatalos jelen- 
Gafencu megérkezése után é szerint az angol kormány beirta nevét a királyi palota vendégkőnyvébe és még a meghivta Londonba Czinczár- 
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éélelőit folyamán hosszasan Markovics jugoszláv külűgy- 

- Józan megértést akarunk 
Romániával - folytatta Csáky 
gróf - és barátságot Jugoszlá- [4 m m 
viával. Csak a politikában ava- eln Je ma VaFraza i VI- fatlanok állitják, hogy szét 
akarjuk választani ezt a két 

E I mnov lemondásának okairól latot tettem Romániá kormá- 
nyának egy kisebbségi egyez- 
mény megkölésére vonatkozó- Szorosabb lesz az angol-szovjet viszony éle nem tul- 
as Rem m hogy barátságos VvVarsó, május 5. Litvinov lemondásával kapcsolatosan a lengyel poliiikai körök vé- választ kapunk. Egy ilyen leménye az, hogy ez azoknak a nézeteltéréseknek a következtében aálit elő, amely a kollek- egyezmény isgen sok akadályt tív biztonság kérdésében a külügyi népbiztos és a szovjet vezető körei között felmerült. elhárithatna a békés közeledés Lítvinov a kollektiv biztonság hive volt ugyan, de a népszövetségi kereteken belül utjából. A római és berlini lá- és ezért a kétoldali megegyezésekkei szemben, mint amilyen a folyamatiban levő angol- togatásaink kapcsán a tengely- orosz tárgyalás is volt, meglehetősen tartózkodó álláspontot foglalt el. Ezért tört ki egy hatalmakkal megbeszéltük a akut konfliktus a külügyi népbíztos és a szovjet katonai vezetői között, akik Litvinovot közép- és délkeleteurópai vi- azzal vádolták, hogy az angol-orosz tárgyalásokat szabolálja. szonyokat is. A tengelyálla- Molotov, aki Litvinov megbizatását átvette, egyik legharcosabb hive az angol-fran- mok mellettünk vannak, de cía-orosz egyűttmüködésnek, - mondják jól informált lengyel körök. 
még tanács formájában sem lazmnzzzmammazamanmanamanamn Emsnmanaamnmnzanammmonemmnnee óhaitanak beleszólni szomszé- 
daink felé irányuló politikánk- s. r r . nak. ba. Ha jószándéku törekvése- Rendelettör veny módositotta 64. SZAKASZ: Ha a gyakor- ink megvalósulnak, hosszu nyu 

latok szükségletei megkivánják asgvalósulnak ho a hadsereg szervezetéről szóló lvös akeezletei megkivsnták 
Szlovákiával szemben bará- törvény 63. és 64. szakaszát eeésot eithtók 
aa sekel tápláhunk Bucuresti, május 5. (Rador.) sok behivása minisztertanácsi nek a szükségleteknek arányá- ajlandók vagyunk pozsonyi A hadsereg szervezetéről szóló napló alapján történik, mig a ban. A katonai behivások és konzulátusunkat diplomáciai törvény 63. és 64. szakaszát a miliciához tartozókat királyi hadgyakorlatok elvben tavasz- jelleggel felruházni. A lengyel legujabb rendelettörvény a kö- törvényrendelettel szólitják be Szal és ősszel kezdődnek. magyar barátság kötelékei vál vetkezőképpen módositotta: A tartalékosok mindaddig, mig A randes létszám fokozott tozatlanul szorosak, mert hi- e zAz A nemzetv ebbe a kategériába tartoznak, kiképzése céljából is történhei- sze z ő1 delmi miniszterium a jelen tör háromizben hivhatók be har- mek behivások, bármikor, mi- ak. mélyeéges együttérzésből vény 32 szakaszában megjelölt mincnapos fegyvergyakorlaira. kor arra szükség mutatkozik dnak. Gazdasági téren re- cálbó fegyverbe hivhatja a Ezzel szemben a miliciához és ezeknek időtartama határo- mélhető, hogy összeköttetése- tartalékos és a miliciához tar- tartozók csak egy harmincna- zott!, vagy határozatlan lehet. luk Olaszország felé is elmé- tozó embereket is. A tartaléko- I pos fegyvergyakorlatot csinál- -— 

Igazoló jegyek átvehetők az ujságárusokmál és a kiadóhivatalbam 
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111 millió mázsa buza- 
el kezdi a világ 

az eljövő gazdasági évet 
Csökkenteni kell a bevetett területet -- ez a buzakonlerencia programja 

fieleslegg 

Az utolsó másfél esztendő- 

ben a buza világpiaci ára oly 
nagymértékben esett vissza, 

hogy arra ritkán volt példa. 

Az árjegyzés egy éven belül a 

felére esett a nemzetközi piaco 

kon és ezzel olyan mélypontra 

érkezett, amelynél alacsonyab- 

bat századunkban csak az 1930 

19832-es krizis idején jegyeztek 

Az oly sulyos következmények 
kel járó árcsökkenés oka - a 

nyersanyag árak általános visz 

szaesésétől eltekintve - egy, 

szinte minden eddigit felülmu- 

ló termés volt. Még 1937. ele- 

jén attól féltek a buzapiacon, 

hogy a készletek kicsinyek lesz 
nek, mert a raktárak világszer 
te gyorsan apadtak. Ennek az 
évnek a tavaszán a buza árát 
egészségtelenül felhajtották, 

ami által a buzatermelő orszá- 
gok gazdái csalóka ábrándokba 
ringatták magukat. Igy azután 
tekintet nélkül az ujabb tulter 

melés veszélyeire - amire 
egyébként már az év elején 
gyakran utalás történt - a bu 
zatermelést az utolsó két esz- 

tendőben minden termelő or- 
szágban minden eszközzel elő- 

mozditották. Ennek a következ 
ménye volt a buzatermő terü- 
letek soha nem látott kiterje- 
dése, aminek hamarosn meg 
volt az eredménye: ugrássze- 

rüen emelkedeti a termelés és 
enek megfelelően növekedtek a 

világkészletek. 

A buza világtermése 
és exportja 

(Oroszország és Kina nélkül) a 
következő: 

A termőterületek nagy meg- 
növekedése és a kedvező idő- 
járás folytán 1938-ban rekord- 
magasságra emelkedett a vi- 
lág buzatermelése. A termés- 
eredmény az 1937. jó évet 17 
százalékkal, az 1932-36. évi 
átlagot 21 százalékkal és az 
1937. évi átlagtermést 15 szá- 

zalékkal multa felül. Az eddigi 
legnagyobb termést 1928-ban 
érték el, de az 1938. évi még 
azt is felülmulta 10 százalék- 
kal. Az orosz termés valamivel 
az átlag alatt lehetett, a kinai 
pedig gyenge volt, de erről 
hiányoznak az adatok. Az 1938 
1939. termésév exportfeleslege 
310 millió mázsa. Ez 116 millió 

mázsával - tehát 60 százalék- 
kal - nagyobb, mint az előző 
évi, amely mindenesetre az 
utóbbi években a legkisebb 
volt. Az exportfelesleg na- 
gyobb része, 258 millió mázsa, 
az idei termésből 
az aránylag kisebb 52 millió 
mázsás tétel a régi termésből. 
A nagy exportállománnyal 
szemben előreláthatólag kisebb 
importszűkséglet áll fenn. Az 
összes importszükségletet 147 

származik, 

millió mázsára, tehát 4 millió 
mázsával több irányozzák elő, 
mint 1937-38-ban, de ez még- 
is az utóbbi évek legkisebb elő 
irányzata. Az 1938-39. évi 
kampányban tehát az exportá- 
ló állanaok 258 millió mázsa fe 
leslegével szemben, az import- 
államok mindössze 147 millió 
mázsa szükséglete áll. A 111 
millió mázsás felesleg a jövő- 
évi kinálatot fogja növelni. Az 
1939. augusztus 1-én az export 

rendelkezésére álló készlet 
163 millió mázsára emelkedhet 
és ezzel ismél elérték az 1933. 

évi rekordállományt. 
Bár az alacsony árfolyam 

már számol a nagy feleslegek- 
kel, a későbbi áralakulás még 
mindig bizonytalannak látszik. 
A legtöbb országban, ahol sok 
buzát termelnek, a gazdák ér- 
dekében államilag alátámasz- 

látot állitottak. Miután a világ 
termelőképessége a felvevőké- 

pességet erősen felülmulja, el- 
kerülhetetlen a termelés mes- 
terséges Szabályozása. Az erre 
irányuló nemzetközi kisérletek 
eddig nem vezettek eredmény- 
re. Az érdekelt országok kon 
ferenciája legközelebb ismét 
összeül, azonban, hogy a ter- 
melés korlátozására már a leg, 
közelebbi kampányban sor ke- 
rülhet-e, inkább függ az időjá- 
rástól, mint a konferencia ha- 
tározataitól. 

m" 
; 

etkege 

Marghitai Uradalom borlerakala tották az árakat. A kereslet és 
kinálat szabad játékának kor- 

Piata Mihai Viteazul 1. Fűcnsl pa ota 

e............ ............................ 

Lefetfék az esküt a memzefi gárdák 
parancsnokai, iariományi vezefői 
és vezérkarának fagjai 
Az ünnepségen Calincscu miniszterelnmök beszédet mondott 

Bucuresti, május 5. Kedden 
délután 5 órakor tették le az 
esküt a képviselőház palotájá- 
ban a nemzeti gárdák parancs- 
noki, tartományi vezetői és ve- 
zérkarának tagjai. Az ünnepé- 
lyen megjelent Calinescu mi- 
niszterelnök is s Gheorghescu 
tábornok, a nemzeti gárdák pa 
rancsnokának beszéde után fel 
szólalt: 
- Azért tartottam fontos- 

nak megjelenni ezen az ünnep 
ségen - mondotta a miniszter 
elnök -, hogy ezzel is megmu 
tassam, milyen fontosságot tu- 
lajdonitok az uj intézménynek. 
A Nemzeti Ujjászületés Front- 
ja nem a régi mintaszerü párt, 
ezért nem látták fontosnak a 
Front megbizottai bejárni a 
falvakat s demagógikus foga- 
dalmakat hangoztatni, sem pe- 
dig nem találkoztak a Froni 
képviselőivel, amint a minisz- 

teriumokban kijárásokat vé- 
geznek. A Front inkább szelle- 
mi mozgalom. Hivatása egysé- 
ges nemzeti szellem kialakitá- 
sa volt s ez teljesen sikerült. 
Az a mód, ahogyan az ország 
az utóbbi nehéz és zavaros 
időkben viseltetett, bizonyité- 
ka annak, hogy ez a felfogás te 
ret nyert s uralkodóvá lett a 
közvéleményben. A Front leg- 
felsőbpb tanácsa sem a régi 
rendszer szerinti pártszerv, 
ahol személyi és magánügye- 
ket vitattak meg, hanem az or- 
szág legjobbjainak gyülekezete 
akik parlament hiányában idő- 
ről-időre összegyülnek s tudo- 
mást szereznek az állam nagy 
kérdéseiről. Ez a tanács az, 
amelynek soraiból a jövőben 
az állam vezetőit kiválasztják. 
A Front nemzeti gárdája sem 
a régi politikai pártok mintája 
szerinti szervezet. Miképpen a 

Front egységes az országban, 
ugy a gárdának sincsenek tá- 
madó céljai, hivatása sokkal 
nemesebb. Az állampol 
nevelése és az erkölcsi fegye- 
lem keresztülvítele. Nagy vo- 
nalakban ez az, ami Önökre 
van bizva. A veztésük alatt ál- 
ló csapatokat ebben a szellem- 
ben kell irányitaniok, azonki- 
vül munkatársai kell, hogy le- 
gyenek a kormánynak, értesü- 
léseket adván az országban 
uralkodó állapotokról, amelye- 
ket müködésünkben felhaszná- 
lunk. 

mének adoflt kifejezést az ural 
kodóval szemben elhangzott 
lelkes szavakért s kijelentette, 
hogy ezeket az érzéseket tudo- 
mására fogja hozni Őfelségé- 
nek. 

A beszéd befejezése után 
sor kerűlt az eskűtételre. 

ééél t tát ee a a4 

Az ujTőrökország, amely nem 
ismeri a nemzetiségi kérdést 

„...Tőrőkország ma az az 
állam, amely felé egyaránt ka 
csingat kelet és a nyugat. Az 
uj Tőrőkországot Musztafa Ke- 
mal teremtette meg, előrelát- 
ván, hogy Törőkország majd 
milyen szerepet fog játszani 
az európai politikában. Ezt a 
tényt reformjai keresztülvitele 
alkalmával Kemal pasa figye- 
lembe vette. Hogy megértsük 
Tőrőkország jelenlegi helyze- 
tét, ott kell kezdenűnk, hogy 
a mai Tőrökország területén 
nemzetiségi kisebbeég nem él. 
Törőkorszóg száz százaléko- 
sen nemzeti állam s ez egyik 
főerőssége. Érdekes, hogy Tő- 
rőkország csaknem a kezdet 
kezdetétől fogva barátságos 
viszonyt tartott fenn Szovjet- 
oroszországgal. Tőrőkország 
ettől eltekintve, tartózkodoltt 

minden politikai kalandtól 

kűülpolitikai szereplése mind- 
őssze abban merűült ki idők 
folyamán, hogy figyelte az ese 
ményeket. A tőrők birodalom 
1932-ben leti a Népszővetség 
tagállama. 1936-ban megmu- 
tatta a világnak, hogy olyan 
egyezményeket, amelyek egy 
nemzet jővőjére károsak, azo- 
kat őnként meg lehet változ- 
tatni. A tőrők kormány első- 
sorban is arra tőrekedelt hogy 
a Dardanellákat megerősitse. 
Erre nézve a nyugati hatal- 
makkal külön egyezményti kő- 
tőít, amelynek ma rendkivűli 
fontossága van. 

Kétségtelen, hogy most való 
ságos versengés indul! meg Tő 
rőkország barátságáért, A ver 
sengésben első helyen tűlek- 
szenek a tengelyhatalmak. A 
helyzetűk lényegesen előnyő- 

. 

s sebb, már csak abból a szem- 

pontból is, hogy a világhábo- 
ru ideje alatt Tőrökország a 
kőzponti hatalmakat támogat- 
ta. Kétséges azonban, hogy a 
komintern ellenes alapon álló 
tengelyhatalmak kedvééri haj 

landó lesz-e Tőrökország fa- 
képnél hagyni a szovjet barát 
ságál, amely mégis csak igen 
sokat nyom a latban..." 

eeee... 

Marószóda 
szerelem ellen 

Tasnád, május 4. Timoti Flo-. 

mennyiségű marószódával meg 
mérgezte magát. Beszállitották 
a nagykárolyi közkórházba, 
ahol a rendőrség kihallgatta. 
Az öngyilkos cselédlány elő- 
adta, hogy azért akart meghak- 
ni, mert egy Ghima Stefan ne- 
vü legény évekig tartó udvar- 
Hás után 

A miniszterelnök ezután örö 

ra tasnádi illetőségü cselédlányi 
öngyiikossági szándékból nagy 
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glie 
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szándékait. Egy magát meg 
nem nevező amerikai hivata- 
los személyiség azonban a 
fiottaáthelyezési elővigyázatos 
sági rendszabálynak mondta 
Japánnal szemben, hogy bizio 

kedésével bizonyitani békés B 
sitsák az USA ősszekőftetését 

val. it valóban nem halászaii 
szerződésekről van szó, ami 
a multban háborus viharok 
magvát alkotta, hanem élet- 
halál kérdésről. A Csendes- 
őceán védelmére Uj-Zéland- 

rit-Indiával és Holland-Indiá 

*e.... e.. 

„Azért neveznek hábeorus 
uszitónak 
békét ak 

Londonból irják: Churchill, 
Eden, Duff Cooper: ez a há- 
rom név, amelyet leggyakrab- 
ban emlegetnek Angliában, 
valahányszor egy kormányvál 
fozás, egy kormányzalti irány- 
változás hire elterjed. Mind- 
hárman miniszterviselt embe- 
rek, a kormánypári tagjai. De 
van néha ugy másutt is, hogy 
az ellenzéki reménységek in- 
kább némely kormánypárti 
politikus személyébe horgo- 
nyozódnak, semmint az ellen- 
zéki vezérekbe. Angliában ma 
két oka van ennek. Az egyik 
az, hogy az ellenzéki fírakciók 
közt vannak, amelyek a mos- 
tanában kiélesedeti kérdések 
kőzűül kevésbé ellenzékiek, 
mint a kormánypárt „erélye- 
sebb politikát" sürgető tagjai. 
Vagy legalább is másképpen 
ellenzékiek. Mialatt a munkás- 
párit egy részében az általános 
hadkőtelezetiség tervének 
meghiusitását minősitik ellen- 
zéki feladatnak, 

a konzervaiivok „balszár- 
nya'" mindennél sürgőseb- 
ben hirdeii a sorozás beve- 
zelését... 

Az ellenzéki vezérek számot 
vetnek pártjaik kűülönbőző 
felfogásu tagjainak magatar- 
tásával, sőt a kormány szem- 
pontjából is, - amely utóbbi- 
ra az kötelezi őket, hogy An- 
gliában az ellenzéknek nem- csak létjogát ismerik el, mint 
minden parlamensáris állapot 
ban, hanem hivatalos szerepet 
is biztositanak részére. Egy 
vegyszerű" kormánypárti kép 
viselő, még ha exminiszter is, 
feszélyezetlenebb a hivatalos 
ellenzéki vezérnél. 

Három név felentősé e 
A másik kőrülmény, mely a 

kormányon kivűli kormány- 
párfiak nevének az ellenzéki 
közvéleményben külőnős nyo- ! 
matékot ad az, hogy a konzet 
vativok nagy részének részvé- 

lele nélkül elképzelhefetlen 
enne az uj kormányképes 
többség alakitása; a legna- 
gyobb ellenzéki párt az uj vá 
asztáson is legfeljebb koali- 
dós tőbbséget remélhetnek. 
a tehát a viszonyok kikény- 

eritik a kormányváltozást, 
Migha kerülhet a dolgok irá- 

arok' 
nyitása mások kezébe, mini 
azokéba, akik a kormányzat 
szélesebb alapra helyezését, a 
liberálisok és a munkáspárt 
bevonását a kormánypárton 
belűl sürgetik - ha legutóbb 
Chamberiain Lengyelországra 
vonatkozó beszédének hatása 
alatt, formálisan visszavonták 
is erre irányuló javaslatukat 

ezek pedig elsősorban: 
Churchill, Eden, Cooper.... 
Hármuk szerepe és politikai 

fejlődése nem mindenben pár 
huzamos. Churchill az a poli- 
tikus, akit igazán csak macska 

Mister COOPER, 
- Misfer Cooper - mond- 

tam neki - őni egyes orszá- 
gokban, mint tudja, háborus 
uszitónak mondják. Mi a vála- 
sza erre a vádra? 
A válasz rővid. Előszőr 

csak egy szót hallok belőle, 
ennyit, hogy peace, béke. Meg 
kérem, magyarzza meg bő- 
vebben, külfőldi fűll és kül- 
főldi közönség részére hozzá- 
férhetőbben. 
- Nos - feleli - azért ne- 

veznek háborus uszitónak, 
mert békét akarok. Szilárd vég 
leges békét. Mert én pacifista 
vagyok, a szó legkomolyabb 
értelmében s a békét bizlosit- 
va akarom látni. Evégből van 
szűkségem egy erős Angliára. 
És egy erős Franciaországra, 
mely a békét Angliával együtt 
megvédheti. 
- Ön konzervativ demokra 

ta - mondom. - Mivel indo- 
kolja, hogy a baloldali puccs- 
uralommal ősszefogna a jobb- 
oldaliak ellen? 
Néhány másodpercig elgon- 

dolkozva maga elé mered, ol- 
dalt fordulva. Kissé kövérkés 
arca; szemtől-szembe puha, 
elmosódott kifejezésű, profil- 
ból éles metszésű, kemény, 
„angolos". Kis szürke bajusza 
van. 

- Az indokolás egyszerű - 
feleli. - A jobboldali parancs 
uralmak fámadók. Oroszor- 
szág legalább az utóbbi esz- 
tendőben nem az. A béke ér- 
dekében vele is össze kell fog- 
nunk. 
- Gvyakran vannak hirek 

elterjedve, hogy Ön ebben 
vagy abban a kérdésben nem 
ért egyet a kormánnyal. Ha az 
igaz, hogyan ferjedhetnek el 

ilyen hirek? - kérdem. - Mi 
a lényeges eltérés az Ön 

....... 

ban ősszeükt angol-ausziráliai- 
ujzélandi konferencia is arra 
vallott, hogy érzik általános- 
ságban: ha odaát, a főldgömb 
másik oldalán kitőrne a véres 
fergeteg, ugyanakkor itt is el- 
jőnne a nagy ősszecsapás. 

,mert szilárd 
Beszélgetés Duff Coorerral 
nolitikáról és irodalomról 

kőrmők kőzött lehet a kor- 
mánypárt „bal" szárnyának 
képviselői kőzé sorolni. 
Mindig a szélső jobboldalon 
állt, 

persze, azon a határon belül, 
amelyet egy izzig-vérig parla- 
mentáris ország lehetőségei és 
hagyományai megszabnak. - 
Régebben azért szálli szembe 
a konzervaliv vezérekkel, 
mert nem ftartotta őket eléggé 
konzervafiv-pártiaknak, vagy- 
is sokalta engedékenységűket. 
Sokallani ma is ez sokallja - 
de ez az állásfoglalása ma 

Önt háhborus uszitónak mondják 
fogása és a Chamberlain-féle 
politika kőözött. 
- Egyetlen lényeges eltérés 

van, - feleli. - Mr. Chamber 
lain bizik az igéretekben, én 
nem. Mr. Chamberlain azi 

nunk neki. 
ez a veszély mar iti van, fehát 

már éppenséggel nem jelent 
„szélső' jobboldali orientá- 
ciót. 
Vele szemben Eden és Coo- 

per ama „lory-demokrata'" ré- 
tegek képviselőinek számithal- 
nak, amelyek mindig hajlam. 
sak voltak a baloldali szociális 
reform-kővetelések mérlege- 
lésére és méltatására. Ök kel- 
ten "oltlak kormányuk legfiata 
labb tagjai; mindkettz 

alig mult negyven eves, amm 
kor a külügyi, illetve had- 
űgyi, majd iengerészeti jár. 
cát megkapta. 

Mindketten közismertek vol- 
tak irodalmi és művészeti ér- 
deklődésűkről, klasszikus és 
modern, főkép francia művelt 
ségükről, vilgiasságukról; - 
Eden, az arszlán és Cooper, 
kinek felesege a hires, szelle- 
mes lady Diana.. Eden meg- 
bukott, amikor a népszővetsé- 
gi politika bukása nyilvánvailó 
vá vált Angliában. S a műn- 
cheni napokban követte őt 
Cooper is. Azóta beszédeiben 
és főképp vezércikkeiben ál- 

landóan az „erélyes külpoliti- 
ká!", a béke kollektiv biztosi- 
tását, a szilárd biztonsági rend 
szert, fokozottabb fegyverke- 
zést sűrgeti, ami miatt gyakran 
külfőldi támadásokban var 
része. 

mondja: ha valamely hatalmi 
csoport uralkodni akar Euró- 
pán, akkor ellent kell álla- 

Én azt mondom: 

ellent kell állnunk neki. 

IRÓ EÉS POLITIKA 
Irodalmi és művészeti kér- 

désekről beszéltünk ezután, 
szintén nem minden politikai 
vonatkozástól függetlenül. De 
lehet-e ma bármiől politikai 
vonatkozástól mentesen be- 
szélni? Éppen Duff Cooper 
fejti ki a Horácius-ról, mint 
„modern költő"-ről szóló la- 
nulmányában, hogy nem le- 
het feljes értékű iró, ki a po- 
litikai érdeklődéstől elszigete- 
lődik. 
- Ugy értem, magyaráz- 

za most is - hogy az életnek 
olyan gazdag és fontos terű- 
lete a politika... lehetetlen, 
hogy az iró, kit az ember ér- 
dekel, ezt a terűletet elhanya- 
golja. A mi az ugynevezett 
lart pour Har-t illeti, elvben 
némileg helyes lehet, festészet 
re például állhat, de iroda- 
lomra aligha. 
S milyen kapcsolatot lát 

politikai rendszerek és szelle- 
mi élet kőzt? 
- Azt hiszem mondja -- 

hogy a szabadság hiánya min- 
dig és mindenültt tönkreteszi 
az irodalmat, a művészetet. 
Napoleon alatt sem volt szá- 

moltevő irodalom Franciaor- 
szágban, csek utána keletkez- 
ttek a lángelm 

fel- jak.. hiszen olyan 

- Kik legkeavesebb 
- kérdem. 
- A franciák kőzül Balzac. 

A németek kőzül Heine. Az 
angolok kőzül is mond- 

sokan van- 

irói? 

nak. Talán Keats, ő a legked- 
vesebb költőm. Persze Shakes- 
peare után. De hiszen ha an- 
gol irodalomról van szó, min- 
den szó után hozzátehetjük, 
hogy „Dersze Shakespeare 
ulán." 

- S a kortársai közül? 
Elgondolkozik, kissé moso 

lyogva: 
- Kit szeressen az ember e 

kortársai kőzül, ha nem a ba- 
rátait. Mr. Wells és Mr. Belloc 
kitűnő barátaim. De őszintén 
hiszem, hogy ők a legnagyobb 
mai angol irók. Eléggé külőn- 
bőző gondolkozásu emberek, 
mint tudja Beloc buzgó kato- 
ikus, Wells egészen másféle... 
De megférnek. 
- Mit ir Ön mostanában? 

- kérdem végül. . 
- Csak politikai cikkeket. 
............. 

?4 óéra alati 

Dászfor Ede cég 
könyvhöteszetében 
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Mialatt Európában sulyos 

események történtek és a po- 

litikai és katonai sakktáblán 

a szembenálló felek jelentős 

huzásokat tettek, a kinai harc- 

tér is megelevenedett s a 

távolkeletit helyzet is fontos 

felleménveken ment keresztül. 

Ott hagytuk el - a kinai tra- 

gédia legdrámaibb jeleneténél 

amikor Kanton és Hankau 

Dél-Kinának és Közép-Kiná- 

nak e két legnagyobb városa, 

szinte egy napon a jagánok ke 

zébe került, felgyult, részben 

leégett és elpusztult, Csiang 
Kaj-Sek pedig, a kinaiak vezé 

re Csunkingba vonult vissza, 

Kina belseiébe. 

Japán békeajánlata 
Ebbe a városba tette át fő- 

hadiszállását Csiang-Kai-sek 

körülbelül ezer kilométerre 
a 

Jangce folyó ama helyétől, a 

meddig a japánok előnyomul- 

tak Itt Csungkingban csak- 

ugyan lélegzethez jutott és 

kissé összeszedte magát. Az of
- 

fenziva ez ellen a város ellen 

rendkivül nagy terheket ró a 

japánokra. A nehéz terep, az 

utánpótlás akadályai, vala- 

mint a harc a várost övező 
he- 

gyeken minden eddigit felül- 

muló ember- és pénzáldozattal 

jár. Japán tehát be akarja fe- 

jezni a háborut. Kina nagy 

városai a kezépen voltak: Pe- 

king, Tiencsin, Sangháj, Nan- 

king, Hankau, Kanton. Kina 

egész keleti részét elszakitotta 

a kinai hadsereg szétverve, - 

minden fontosabb vasutvonal 

japán kézben. Konoye herceg, 

japán miniszterelnök tehát bé- 

keajánlatot tett s ennek a fel- 

tételei a következők voltak: 

1. Koumintang (kínai nem- 

zeti) mozgalom teljes meg- 

semmisítése. 

2. Kelet-Ázsiában uj kinai- 

japán együttműködés mind a 

gazdasági, mind a polítikai 

életben. 

3. A japánellenes propagan- 

3a végleges megszüntetése. 

4. Mandzsukuo elismerése. 

5. Kina belép a kommunisia 

ellenes egyezménybe. 

6. Japán csapatok maradnak 

bizonyos pontokan az egyez- 

mény érvényességének idejéig, 

hogy megvédjék Kinát a kom- 

munisták ellen. 

7. Belső Mongólia „különle- 
gesen antikommunista terület- 

nek" nyílvánittatik. 

s8. Külföldiek jogainak kor- 

látozása. amennyiben „nem 

értik meg Kelet-AÁzsia szelle- 

mét". 

9. Szabad letelepedés és ke- 
reskedés a japánoknak Kiína 
belső tartományaiban. 

10. Megkönnyitése annak, 
hogy Kina természeti kincseit 

Japán kiaknázhassa. 

11. Japán nem követel külö- 
nösen északon sem területet, 
sem hadisarcol, sem jóvátételt 

12. Japán elismeri Kína szu 
verénitását. 

Ezek azok a feltételek, me- 

Készülődés a lávol-Keleten a nagy erőpróbára 

lyek alapján Japán hajlandó 

Élénkség a harcierekem 
Az uj támadásokat a harc- 

tereken a japánok kezdték. - 

Erős harcok folytak a Lungháj 

vasut végállomása, a tenger- 

parti Hai-csou körül. A Lung 

hái vasutat 1988 májusában 

foglalták el rendkivül heves 

harcok közepette a japánok. A 

kinaiak is nagy haderőket von 

tak itt össze s ezeknek tekin- 

télyes részét a japánok elvág- 

ták a főhadseregtől. Ők ugyan 

is az északról délnek haladó 

vasutvonalak mentén nyomul- 

tak előre, még pedig északról 

és délről egvszerre sS igy ami- 

kor e seregek talaikoztak, a 

tőlűk keletre fekvő területeket 

igy a Lunghái vasut mentén 

álló kinai haderőket is elvág- 

ták Csing-Kai sektől. Ezek az 

erők azonban nem adták meg 

magukat hanem visszahuzód- 

tak a Lungháj-vasut mentén a 

tengerig és Haicsou körül a 

hegyekben beásták magukat. 

A japánok azonban március 

4-én bevettek - kihajózott 

seregeik segitségével - Hai- 

csout s kemény harcok után a 

kinaiak által megszállott nhe- 

gyek egy részét is elfoglalták. 

A japánok február végén 

Hankauból kiindulva, Hupei 

tartományban is offenzivát 

kezdtek északnyugati irányba, 

és visszavetették az olt álló ki- 

nai hadsereget. Március 5-én 

150 kilométerre voltak már 

Hankautól északnyugatra, - 

Csiang-Kaj-sek azonban az 

összes frontokon ellentámadás- 

ba kezdett. Legelőször itt, Hu- 

pei tartományban. A kinai csa 

patok tizenkét helyen átkeltek 

a Han-folyón s kelet felől fe- 

Honan tartomány határain a 

kinai csapatok állitólag vissza- 

szoritották a japánokat észak 

felé. Kianeszi tartományban 

visszavették Nancsangot, de a 

iapánok uira elfoglalták. Dél- 

Kinában a kinai csapalok a vas 

utvonal mentén nyomulnak 

Kanton felé. Egyes jelentések 

szerint benyomultak Kanton 

külvárosaipba és ott elkesere- 

dett harcok folytak. Ezek azon 

ban guerilla csapatok, amelyek 

nek Csiang Kaj sekkel nincs 

összeköttetésük. A kantoni ja- 
pán haderőt, amely mindössze 

nyegetik a japán állásokat. - 

volt visszatenni a hüvelyébe a 

kardot, melyet oly erélyesen 

suhogtat Kina felett. 

Csing-Kai-sek nem járult hoz- 
zá ehez az ajánlathoz s ragasz- 
kodott régi álláspontjához, - 
hogy mig a japánok ki nem vo 
nulnak az elfoglalt területek- 
ről, addig nem köt békétt. - 
Vang-Csing-vej a Kuomintang 

végrehaitó bizottságának elnö- 

15 ezer főből állt, naponta erő 

nyokkal. Annak a „kinai paci- 
fikációs hadseregnek" egy ré- 
szét, amelyet az emlitett pe- 
kingi japánbarát bizottság ál- 
litott fel, a központi kormány 
seregei Kaifengnél körülzár- 
ták és megsemmisitetlék. A bi 
zottság kilene tagja vesztette 
életét, köztük egy fábornok. 
Kaifenget kétezer guerilla-har 
cos támadta meg és - ha 
ugyan igaz a jelentés - el is 

Hogy Hankaut mennyire kö 

zelitették meg a kinaiak, azi 

az ellentmondó jelentésekből 

tisztázni nem lehet. Annyi két 

ségtelen, hogy Csang-Kai sek 

kisérletet lesz, hogy visszaszo- 
ritsa a japánokat. Ez most már 

csak a kettőjük dolga. Kina 
jól tudja és látja már, hogy 

sem Angliától, sem az Egye- 

sült Államoktól sem a Szovjet 

től nem várhat aktiv beavat- 

kozást a kontliktusba, legfel- 

jebb csak pénzt és fegyvert. 

(Ha pedig a szovjet európai 

konfiiktusba keveredne, Japán 

tól előnyös békét, mert a Ja- 

pán-szovjet párbajban nera az 

utóbbi lenne a támadó fél.) 

A szovjet ideiglenesen meg- 
békélt Tokióval. A nalászati 

kérdésben ez év végeig elha- 

lasztották a döntést. A japánok 

nak az 1905. szept 5-i poris- 
mouthi szerződés biztosította 

azt a jogukat, hogy a kelet- 

ázsiai orosz partok mentén ha- 

lászhatnak. Ezt a jogot lejá- 

ratkor 1928-ban nyolc évre 

meghosszabbitották. Amikor 

ez is lejárt, 1937-ben és 1938- 

ban ideiglenes egyezményt kő 

tőttek. Megujitását ez év ele- 

jén a szovjei megtagadia és 

csak ugy volt hajlandó uj szer 

ződési kölni, ha Japán a mand 

zsukói kormányi rábirja hogy 

sitik ujabb katona szállitmá- 

volt. A mult év 

kült 

hogy a iapán feltételek közül 

gyalási alapul Kina számára, 

Ideiglenes megállapodás 
Japámn ésa S orjet között 

mas v 
december hó 

repülőgépen elmene- 
Csungkingból, leszált 

Hangkongban és kijelentette, 

ke azonban 

19-én 

három (az egvüttmüködés, a 

kommunizmus elleni közös el- 

járás és a gazdasági kincsek 

kiaknázása) elfogadható tár- 

de a iapán csapatokat azonnal 

vissza kell vonni. Csang-Kai- 

sek árulónak nyilvánitotta 
Vang Csing-vejt, felmentették 
minden tisztsége alól s örökre 

kitiltották Kinából. Hangsu- 

lyozták, hogy Vang Csing-vej 

megbizatás nélkül tárgyal a ja 
pán Dojhara tábornokkal Hong 
kongban. Isv aztán ebből a 

békeakcióból nem lett semmi. 

foglalta. Dél-Sansziban és Dél- 
Santungban is erős guerilla 
harcok folynak. A kinai gue- 
rilla csapatok váratlan rajta- 
ütéssel több japán garnizont 
leptek meg, különösen azokat, 
melvek elkülönitve feküsznek. 
A Taiercsang közelében levő 
japán garnizont tiz óra hosz- 
szat ostromolták s ezalatt har- 
minc szuronyroham és kézitu- 
sa folyt le. Ez jellemzi a kinai 
csapatok elkeseredett harc- 
modorát. ; 

a keletkinai vasut vételárának 

még esedékes hátralékát fi- 

zesse ki. A negyven nagy ha- 

lászterüűlet közül huszonné- 
gyet március kőzepén árverés 

re irt ki a szovjet. A japánok 
kijelentették, hogy miattuk ár 

verezhetnek, ők mégis elmen- 

nek e vizekre halászni, ugy, 
mint eddig, legfeljebb hadi- 

hajók fedezetével. Április 2-án 

azonban Moszkvában létrejőtt 

az egyezség: az 1938-as egyez- 
ményi 1939 végéig meghosz- 

szabbitották s a szovjet hoz- 
zájárult, hogy a halászterüle- 
tek legnagyobb részét a japán 
halásztársaságok között áérve- 

rezzék ki őt esztendőre, vi- 
szont a japánok tiz százalék- 

kal felemelték a halászbérlet 
dijakat. 

Altalános az a tőrekvés, hogy 
a kisebb surlódási felűletekel 
lecsiszolják. Senki sem akar 
háboruit, ha nem okvetlenűl 
szűkséges, vagyis amig nem 
kerűl a sor az általános Ke 
nyértőrésre. Amerika ezért 
ejtette el a Japán felé eső 
Guam-sziget megerősitését 
(igaz, hogy Roosevelt akarold 
ellenére). - Most azonban 
Rooseveli az egész amerikel 
tlottát átrendelte az Atlanik 
óceánról a Csendes-óceán! 
Egyesek szerini az elnak ezzéi 
csak Mussolinihez és Hi 
küldőit űzenetének akart ne 

gyobb sulyt adni s üzenetének 

.
.
.



Vasárnap, 1939. május 7. 

Életével tizetett csu 
méri iju hévvel ák 

Lazar Katalin 27 éves klo- 
podiai asszony férje napszám- 
ra alkalmazta Konesni losif 66 
éves embert. A gazdálkodó és 
felesége a napszámossal együtt 
délután kimentek a buzaföldre 
hogy ott gyomláljanak. Munka 
közben a gazda elment a lo- 
vaihoz, hogy megitassa azokat 
és ezen idő alatt a felesége 

e .é... 

Revolveres rablótázadás a pesíszent- 
erzsébeli vasuli pénztárban 

Budapest, május 5. Revolve- 
res rablótámadás zajlott le teg 
nap délután Pesiszenterzsébe- 
ten a MÁV pénztárhelyiségé- 
ben. Hivatalos munkaidőben 
egy 30 év körüli álarcos férfi 
jelent meg a pénztárban és az 
egyik tisztviselőt revolverrel 
kényszeritette, hogy vágja el 
a telefonzsinórt, mig a másikat 

egyedül maradt a napszámos- 
sal. Mire a gazdálkodó vissza- 
tért, Konesni a földön feküdt 
holtan. Az asszony elmondotta, 
hogy amikor férje elment, a 
napszámos rátámadt és erősza- 
koskodni kezdett vele. Az asz- 
szony a kezében levő és hosszu 
botra erősitett gyomlálókéssel 
védekezett és azzal többször 

felszólitotta, hogy adja át a 
pénzt. A pénztárban azonban 
mindössze 160 pengő volt. 
Amikor a rabló zsákmányával 
kifele igyekezett, az épület 
előtt posztoló, Nagy Imre nevü 
közrendőr észrevette és felszó- 
litotta, hogy álljon meg. A 
rabló megállás helyett revol- 

Sokalla a gyógyitási 
köliségeli -- inkább 
a 6alált 

Nagybánya, május 5. Breban 
Ioan kiszbányai módos gazdát 
annak idején az elmezavar je- 
leivel a kolozsvári klinikára 
szállitották. A kezelés követ- 
keztében javulás állott be ál- 
lapotában és amikor öntudatra 
tért a kezelési költségek után 
érdeklődött. Azt igen soknak 
találta és kérte családját, hogy 

válaszfotfta 
szállitsák haza. Otthon az 
utóbbi napokban ujra mutat- 
kozott rajta a téboly, de halla- 
ni sem akart arról hogy vissza 
szállitsák a kórházba, mert saj 
nálta a költséget, inkább a ha- 
lált választotta és egy óvatlan 
pillanatban felakasztotta ma- 
gát az isiálló gerendájára. Mi- 
re rátaláltak halott volt. 
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Elt Lék a házassád 
törőkct próbaidóőrc 

Arad, május 5. Házasságtö- 
rés vádjával kerűltek az aradi 
törvényszék második tagozata 
elé Czeitler Istvánne 18 éves 
és Gavres Gábor 19 éves Fa- 
zekasvarsánd községbeli lako- 
sok. - A feljelentést ellenük 
Czeitler István gazdálkodó tet- 
le meg. aki panaszában előadta 
hogy ifelesége kétesztendei 
együttlét után elhagyta és Gav 
res Gáborral költözött össze. 
Az ügy kivizsgálása alkalmá- 
val az ügyészség beigazoltnak 
vyete a gazdálkodó panaszát, az 
aSszony és a legény ellen vá- 
dat emelt és ezek ilyen előz- 
mények után kerűültek a vád- 
bttak padjára. A főtárgyalá- 
son mindkét vádlott beismerő 
vallomást tett és az asszony 
védelmére mindőssze annyit 
Mdott csak felhozni, hogy 
hem akar férjével együtt élni. 
A bíróság rövid tanácskozás 

mindkét vádlottat bünös- 
mek találta és 1-1 havi elzá- 

rásra itélte őket. Az enyhitő 
körülmények figyelembevéte- 
lével azonban a büntetés vég- 
rehajtását a biróság próbaidő- 
re felfüggesztette. 

Kolozsváron el 
los ifélet eg 
Golyó általi halálra it 

Kolozsvár, május 5. A bün- 
tető tábla csűtörtök délelőtt 
tárgyalta Govor Pál munkanél 
küli rablógyilkossági bünperét, 
aki a mult év október 22-én 
éjszaáka több baltacsapással 
meggyilkolla özvegy Kilin Mi- 
hályné dusgazdag hostáti asz- 
szonyt. Mindössze 16 ezer leit 
tudott zsákmányolni, mert a 
magánosan élő, bizalmatlan, 
zsugori hirében álló öreg asz- 
szony gondosan eldugva tartot 
la a lakásban őrzött készpén- 

örcgember, 
art szeretni 

Konesni fejére sujtott. Ezek 
az ütések okozták a napszámos 
halálát. Az asszonyi a csendőr- 
ség őrizetbe vette. Az esetről 
értesitették a temesvári ügyész 
séget, ahonnan Buzoianu Ale- 
xandru vezetőügyész és Blana- 
riu vizsgálóbiró Klopodia köz- 
ségbe utaztak, hogy a helyszi- 
nen folytassák a vizsgálatot. 

vert rántoti elő és kétszer rá- 
lőtt a rendőrre. Mind a két lőö- 
vés talált. A rendőr sulyos sé- 
rűlése ellenére fekvő helyzet- 
ből utána lőtt a támadónak, de 
nem talált. Az ismeretlen rab- 
ló nyomtalanul eltünt. Kézre- 
keritésére széleskörü nyomo- 
zás indult, 

Összeverle fiát az apa 
Nagyvárad, május 5. Lobont 

Alexandru Szőllősi Rét 17. 
szám alatt lakó földművest fel 
jelentette a felesége, mert it- 
tas állapotban sulyosan bántal 
mazta három éves törvényte- 
len gyermekét. Lobont ittas 
állapotban ment haza és a fe- 
lesége még nem volt otthon, 
csak a három éves kisfiut ta- 
lálta otthon, akire rátámadt és 
össze-vissza verte. A rendőrség 
meginditotta az eljárást a lel- 
ketlen apa ellen. 

...... 
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Mogy gummisaroknál 

legfontosebb a 
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Szerelmese szeme- 
láttára lőtte tőbe 
magát egy wasnu 
ügyvéd fia 

lasi, május 5. Megrázó félté- 
kenységi dráma játszódoti le 
tegnap lasiban a nyilt uccán. 
Az egvik ismert ottani ügyvéd 
22 éves fia, Romulus Scriban, 
hosszabb idő óta szerelmi vi- 
szonyt folytatolt Elena Rauta 
19 éves manikürösleánnyal. A 
fiu mély szerelmet érzett a 
leány iránt, akit azonban egy idő óta azzal vádolt meg, hogy 
egy tiszíviselővel rokonszenvez 
s ezért egyre gyakoribbak vola 
tak a féltékenységi jelenetek. 
Tegnap a fiatal Scriban dél- 
után kihivta munkahelyéről 
szerelmesét és ismét féltékeny 
sSégi jelenetfet rendezett, majd 
mikor elvált tőle az uccán, né-. 
hány lépésre a leánytól, elő- 
rántotta revolverét és főbelőt- 
te magát. Romulus Scriban pil- 
lanatok alait kiszenvedett. Kö- 
zelben lakó édesanyját azonnal 
értesitették, aki a holttest mel 
lett elájult. 
A hatóságok elrendelték az 

öngyilkos holttestének felbon- 
colását, majd megadták a te- 
metési engedélyt. A szokatlan Szerelmi dráma a városban 
igen nagy részvétet keltett. 
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Kisiklatták a csernovici motoros vonatot 
Csernovic, május 5. Tegnap 

délután Csernovic állomás be- 
járatánál egy automotor kisik- 
lott, utasai közül egy meghalt, 
tizenhat sulyosan megsebesült. 
A motor teljesen összetört és 
ellakaritásáig - estig - a vo- 
nalon minden forgalom meg- 
szünt. A hivatalos vizsgálat 

A büntető tábla délután két 
órakor hirdette ki itéletét, ma 
gáévá téve a vád álláspontját 
és a mult év május 24-én kelt 
minisztertanácsi napló alapján, 
amely kivételes esetekben ha- 
lálos itélet hozatalára hatal- 
mazta fel az igazságszolgálta- 
tást, golyóáltali halálra iítélte 
Govor Pált:t 

Amikor az itélet elhangzott, 
a rablógyilkos Govor valóság- 
gal előrebukott s elvágódna, 
ha a fegyőr karon nem ragad- 

megállapitotta, hogy a szeren- 
csétlenséget bünös kezek okoz- 
ták. amelyek a sinekre köve- 
ket helyeztek el, igy idézve elő 
a katasztrófát, A hatóságok a 
legerélyesebb vizsgálatot vezet 
ték be a tettesek kézrekerité. 
sére. 

aasas szsaamasosmnoonzmakozsanosen 

hangzotft az 
rablógyilkos fejére 
élték Govor Pál rabiógyilkost 

első halá- 

ja. Az arca hamuszürke s a 
szája mozog, de hang nem jön 
ki a torkán. 
Az elnök tovább olvas: 
... az itélet ellen három 

nap alatt felfolyamodást jelent 
het be s ennek elutasitása után 
kegyehni kérvényt nyujthat 
be Öfelségéhez. 
- Felebbez? - kérdezi az 

elnök. 

Némán int s a védője jelenti 
be helyette: 
- Igen.



A TITOKZATOS 
HINDU 
- Regény - 65 

Chapman vidám nevetése 

fétlbe szakitotta. 

- Ebben maga sem hihet, 

Miss Tallmadge - monádta jó- 

kedvüen. - Sohase láttam 

olyan kedélyes törvényőrt, 

mint ezt a kis, kövérkés őr- 

mestert. Mielőtt elindulna, a 

mi csavargoónk már régen eltü- 

nik; különösen azért, mert ugy 

látszik golyóemléket kapott. A 

támadót pedig még nehezebb 

föladat elfogni. 

A férfi megint elkomolyo- 

dott és az iróasztal előtt álló 

karosszéket közelebb tolta ugy 

hogy éppen szemközt űlt a le- 
ánnyal. 

- De végre is ez nem olyan 

nagy szerencsétlenség - foly- 

tatta. - A kis káron kivűl, 

amit Mrs. Morley konyhája 

szenvedett, elég ártalmatlanul 

végződött az eset és reméljük, 

hogy a maga számára nem 

származik belőle további kel- 

lemetlenség. 

Harriet fejé megrándult és 

csodálkozva nézett Chapman- 

ra. 
- Számomra? Hogyan? 

- Hát talán összeköttetésbe 

hozzák az esetet a Giddens-féle 

üggyel - jelentette ki Chap- 

man könnyedén. - Ez a fölte- 
vés nevetséges ugyan, de ha 

maga valaki másnak is beszélt 

arról a rövid konyhai tartózko- 

dásról ... 

Nem fejezte be, hanem kény 
szeritő pillantással tartotta fog 

va a megijedt, nagy leánysze- 

met. 

Harriet egyszerre tudta, 
hogy mit jelent a pillantás és 
hirtelen félelmes nyugalmat ér 
zett. 

- Nem, Mr. Chapman, ma- 
gán kivül senkinek sem be- 
széltem róla - mondta hatá- 
rozottan. Bár a válasz kielégi- 
tette a férfit, a lány modora 
nyugtalanitotta és amikor ku- 
tatva nézett Harriet arcába, rá 

eszmélt arra, hogy nagy hibát 

követett el és uj veszélyt vont 
magára. 

Chapman hamarosan fölta- 
lálta magát s a következő má- 

sodpercben már ujra mosoly- 
gott. 

- Most már aztán megelé- 

gelhette az izgató témát. Elő- 
ször majd kedélyesen megteá- 
zunk... 

- De hiszen leveleket akart 
diktálni - emlékeztette őt 

Harriet sietve és barátságtala- 

nul. 

(Folyt. köv.) 
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600.000 lej JuGásszérf 
és Spilmannéri 

A NAC cálfolja az eladás 6irér 

A fővárosi lapok időnként 
hirt adnak egy-egy NAC játé- 
kos eltávozásáról. Most Juhász 
és Spielmann eltávozását je- 
lentik be és a hirek szerint a 
két játékos iránt a Juventus 
érdeklődött. A lapok informá- 
ciói szerint a NAC 600.000 leit 

kért a két játekosért. A „tul- 
zott" igények miatt a tárgya- 
lások abba maradtak. 
A NAC vezetősége cáfolja a 

két játékos eladásának hirét. 

Annak ellenére, hogy Klein 
Judi - a Juventus centerhalf- 
ja - a mult hét foyamán 

Nagyváradon tartózkodott.. 

SPORT 

A lapok arról is tudnak, - 

hogy a Juventus Reutert is 

szeretné megszerezni. 

Minden esetre nagyon érde- 

kes, hogy a Juventüs, amely 

állandó anyagi zavarokkal 

kűzd - a szövetségi tartozá- 

sát Marinescu tábornok fizette 

ki - és a játékosait sem fizeti, 

ilyen játékosok szerződtetésé- 

re gondol. Jellemző embervá- 

sár. Igéretekkel kimozditják a 

helyeikből a játékosokat, az- 
tán, ha nincs pénz, hát nem 

fizetik őket... 

A fiatalok sem remekelfek 

KispesiRománia B. 2:1 (0:1) 
Bucuresti, május 5. Második 

bucurestii mérkőzésén is győ- 

zött a budapesti csapat. Az el- 

ső félidőben némi fölényben 

volt a román csapat, a vezető 
egy 11-est, 

gólt Marcu lőtte. (0:1). Szűnet 
után Nemes és Déri góljaival 
győzött a Kispest. Ene ellőtt 

amivel egyenlitett 
volna a román csapat. 

Megőosszabbitottákaromán 

magyar sporfegyeszményí 

Neagu Boerescu, a román 
sportszövetség elnök-igazgató- 
ja néhány nappal ezelőtt Buda 
pesten járt, ahol tanácskozáso- 
kat folytatott az országos test- 
nevelésügvi tanács vezetőségé- 
vel. Ezeknek eredményekép- 
pen a román-magyar sport- 
egyezményt kisebb könnyité- 

sekkel egy évre meghosszabbi- 
tották. A vonatkozó kisérőlevél 
váltás Prém Lóránd dr. és 
Neagu Boerescu igazgató kö- 
zött már meg is történt. Az uj 

megegyezés értelmében a két 
ország között sürübb sportven- 
dégszereplésre is lehetőség nyi 
lik. 

ve 

Dr Zigre kultuszminiszter 
módosította a szinházi törvényt 

(Bucuresti.) Zigre Miklós 
kultuszminiszter egy tőrvény- 
javaslatot dolgozott ki, ame- 
lyet tegnap nyujtott be a tőr- 
vényhozó tesiűlethez. A tőr- 
vényjavaslot tőbb módositást 
tartalmaz a szinháztőrvény- 
nyel kapcsolatban. 

Igy a szinházi taxa alap fel- 
osztásában tőrténnek változá- 
sok a javaslat szerint, ameny- 
nyiben a szinészek nyugdij- 

alapjához való hozzájárulás! 
az eddigi 14 százalékról 17 szé 
zalékra, mig a szinháztámoga- 
tó alap 34 százalékról 45 szá- 
zalékra emelkedik. Az uj tőr- 
vény még lényeges változáso- 
kat hoz a szinházi kihágások 
bűntelésének rendszerében és 
sulyosbitja a bűntetést a titkos 
szinházi űgynőkőkkel, vala- 
mint az ilyenekkel dolgozó lo- 
káltulajdonosokkal szemben. 
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Rádió müsor 
SZOMBA. 

BUCURESTI. 7 Hangleme- 
zek, torna, háztartási tanácsok 
12 Tarka zene lemezekről. 13 
ldőjelzés, közlemények, sport- 
hirek, vizállásjelentés. 13.10 
Déli hangverseny 
közben sporthirek. 13.40: Gra- 

mofon. 14.15:: Hirek. időjárás- 
jelentéss rádióhiradó. 14.30: 

Gramofon. 15: Hirek. 16.45: 

Előadás. 17 Cserkészeknek. - 

17.15 A munka és öröm szer- 

vezet órája. 19.15 Felolvasás. 
19.35 Rádiózenekar. 20.05 Fel- 

olvasás. 21 Üzenet. 21.15 Tánc 

zene. 22 Hirek. 22.15 Moscopol 

énekes hangversenye. 22.40 

Operettkeringők. 23 Hirek. - 

23.15 Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45 Torna, 

hirek, hanglemezek. Utána ét- 

zend, közlemények. 11 Hirek. 
41.20 és 11.45 Felolvasás. 13 
Harangszó 13.10 Szalonzenekar 

13.30 Hirek. 14.20 Pontos idő- 

jelzés. 14.30 Üzenetek a vásár- 
pól. 15.30 Hirek. 16.30 Üzene- 

tek a vásárból. 17.20 Jazz ének 

ötös. 17.45 Pontos időjelzés. 
18.110 Magyar nóták. 18.50 

Danibá". 19.40 A rádió postája. 
20.10 Magyar-német müvész- 
csere. 20.40 Közvetités a Ba- 

ross-térről. 21.10 Irodalmi est 
Győrből. 22 Hangjáték. 23.10 
Hirek. 23.30 Operaházi zene- 

kar. 23.40 Hirek német, olasz, 

angol és francia nyelven. 1.05 
Hirek. 
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Apróhirdetések 

POSTA 

nagyon olcsón és nagyon jól 

szavatosság meltett 

Na fényképész 

miütermében haphat 
Régi képekről élethű nagyitások 4 

a 7. Alexandri No. . 

ALLAS 
Elhelyezkednék 20-25 ezer 

lei készpénz garanciával inkasz 
szói, raktárnoki, vagy hasonló 
bizalmi állásba. Cim a kiadó- 
ba. 

Szakácsi községbe, ljehetőleg 
odavaló ujságárust keresünk a 
Magyarság részére. Jelentkez- 
ni Nagy Lajos urnál, Tásnad. 
jud. Sálaj. 

Bihar és Szt. János közsé- 
gek (Jud. Bihor) részére ügyes 
megbizható lapárust jó kere- 
settel felvesz a „Magyarság". 
Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Ujságárus fiut fizetéssel fel- 
vesz Prop ujságbódé Gen. Mo- 

soiu ucca sarok. 

Intelligens jómodoru ügynö- 
köknek szép jövedelmet bizto- 
situnk helyi foglalkozással. - 
Cim a kiadóban. 1126 

Lapkihordót fix-fizetéssel és 
mellékjövedelemmel bevezetett 
helyekre, városi kerületbe, esti 
órákra felvesz a „Friss Ujság". 
Gyakorlottak előnyben. Jelent- 
kezni a kiadóhivatalban Piaja 
Mihai Viteazul 4. 

Megbizható, biciklizni tudó 

boltiszolga felvétetik. Cim a 
kiadóban. 1350 

/ . 

VETEL-ELADAS 

Eladó jazz-dob (kis dob és 
nagy dob) felszerelés. Str. Ba- 
ritie 2. 1356 

Modern, uj hálószobabutor 
és lisztesláda olcsón eladó. 
Str. loan Ghica 2. 1355 

Eladók hintaszék, villany csil 
lárok, virágállványok, többféle 
lámpa ernyők, konyha edé- 
nyek, virág cserepek, többféle 
apróság. Cim a kiadóban. 1263 

Eladó nagyon szép ebédlő 
perzsa szőnyeg. Cim a kiadó- 
ban. 1114 

LAKAS 
Kétszobás modern uccai la- 

kás, konyha és fűrdőszoba- 
használattal kiadó. Sas palota, 
III-ik emelet, Gyárfás. 

KÜLÖNFÉLE 
Mindenkinek megmondom: 

mi vár rá a jövőben, 20 lelért 
és bármilyen bajaiban segiteni 
tudok. Str. Moldova 58/a. Ora- 
dea. 1348 

Stan apír, és szi 
nes, nagy választékban, továb- 
bá selyem papirok minden 
szinben kaphatók Pásztor 
cégnél, Piaja Mihai Viteazul 4 


